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Roztoky - vypocty koncentraci

Roztoky jsou stejnorodé smési, vyskytuji se

ve vsech skupenstvich.

Pist spalovaciho motoru Figurka

Skladaji se ze dvou nebo vice slozek.

Mnozstvi rozpusténé latky udava KONCENTRACE,
ktera se nejcastéji vyjadruje v procentech.

Pridanim rozpoustédia
roztok redime.
Pridanim rozpousténé
latky zvySujeme jeho
koncentraci.




Priklady reste pomoci vzorce nebo
trojélenkou.

1) Kolika procentni roztok vznikne, smichame-li

10 g soli a 60 g vody?

2) V 80 g roztoku je obsazeno 25 g chloridu sodného.
Kolika procentni je to roztok?

3) Kolik rozpoustédla musime pridat ke 12 g hydroxidu
sodného, aby vznikl 10% roztok?

4) Ktery roztok je zredénéjsi:

a) 5 g solia 10 g rozpoustédla

b) 5 g soliv 10 g roztoku

5) Jaka je procenticka koncetrace roztoku, ktery vznikne
rozpusténim 30 g hydroxidu draselného ve 150 g vody?



Roztoky - vypocty koncentraci

Reseni

1) Roztok : 10 g rozpusténé latky a 60 g vody = 70 g roztoku

w(s) = 10/70 . 100 = 14,28%

nebo
100%...cceeeenaannnn.. 70g
X%.iiiiiiiiiiinnnnn. 10 g

x =10.100/70 = 14,28%

2)

w(s) = 25/80 . 100 = 31,25%

nebo
100%....cccceeeuennen.n. 80g
X%.iiiiiiiiiiinnnnnn, 25 ¢

x =25.100/80 =31,25%



3) 10% roztok obsahuje 10 g rozpusténé latky a90 g
rozpoustédla.

10 g latky....cceeuneenneee. 90 g rozpoustédla

12 g latky.................... X g rozpoustédla

x=12.90/10=108 g
4)
a) 5 g latky + 10 g rozpustédla = 15 g roztoku-tedy 5gv 15¢g

b)5gvi10g

VvV ewv/

5) Roztok: 30 g rozpusténé latky a 150 g vody = 180 g roztoku

w(s)= 30/180 . 100 = 16,66%

nebo
100%..ccceeeeeeeannnnn.. 180 g
X%.iioiiinnnnnnnnn. 30 g

x = 30.100/180 = 16,66%
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